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Pokyny (guideliny) pro klinickou 
praxi fyzioterapie u hemofilie
Praktická doporučení pro fyzioterapeuty primární péče (ne v 
hemofilickém centru) při léčbě osob s hemofilií

Co byste měli vědět o hemofilii
Hemofilie
Hemofilie je dědičné krvácivé onemocnění, které postihuje především muže. 
Nižší hladina srážecího faktoru neumožňuje vytvořit silnou sraženinu a vede k 
prodloužení doby krvácení. Postihuje přibližně 1 z 5 000 mužů.

Následky

Krvácení se vyskytuje především v kloubech (70-80 % krvácení) a ve 
svalech (10-15 % krvácení). 1.
Akutní krvácení vede k bolesti, omezenému pohybu a problémům při 
denních činnostech. 2.
Dlouhodobými následky jsou chronické kloubní potíže, jako je 
synovitida (zánět výstelky kloubní) a hemofilická artropatie.3.

Péče o osoby s hemofilií

Specializovaná centra pro léčbu hemofilie (HTC) poskytují diagnostickou a 
multidisciplinární péči osobám se vzácnými poruchami srážlivosti krve. 
Fyzioterapie osob s hemofilií může probíhat i mimo HTC, fyzioterapeut z HTC byl 
měl mít léčbu pod kontrolou po celou dobu jejího trvání.



Kontakt na hemofilické centrum

Co byste měli vědět před 
zahájením léčby

Nejdůležitější informace z pokynů (guideline)

Příznaky krvácení mohou být nenápadné a těžko odlišitelné od jiných stavů. 
Obraťte se na hemofilické centrum:

• Před návštěvou lokálního fyzioterapeuta (jako samoplátci nebo s žádankou), 
pokud jdete se svalověkloubními potížemi 

• Pokud průběh hojení neprobíhá podle očekávání nebo máte pochybnosti o 
léčbě.

• Pokud dojde k nevysvětlitelnému zhoršení bolesti, omezení rozsahu pohybu 
nebo jiným nevysvětlitelným příznakům.

• Pokud se objeví neurologické postižení nebo podezření na kompartment 
syndrome (bolest).

Výše uvedený seznam slouží pouze jako obecné vodítko. Pokud máte trvalé 
obavy nebo potřebujete další informace či pokyny, obraťte se na hemofilické 
centrum.

Tato doporučení a pokyny  byly sestaveny k tomu, aby popisovaly krvácení 
do kloubů, hemofilickou artropatii, synovitidu a svalová krvácení a 
pomohly tak při rozhodování o ortopedických operacích, stavech 
nesouvisejících s hemofilií a dětské léčbě. 
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